

门徒训练+概要

基要课程

神和灵界

第五课：异梦和异象

你是否曾经有过特别有能量的异梦或者异象？即使这样的事情不经常发生，但是神仍然用这样的方式呼召人们来跟随祂。

世界上很多地方都曾报道说有人通过异梦和异象相信了耶稣基督。我们作为基督徒应该为神用这样的方式来拯救灵魂、帮助人们建立信心而倍感欣慰。

你考虑过神是否仍旧通过异梦和百姓交流吗？本课程旨在帮助明白神如何通过异梦和异象将真理传达给人们，并且如何辨别异梦是否属灵。

思考

圣经讲述神的灵运行的地方，人就做异梦。神向人彰显自己：“在末后的日子，我要将我的灵浇灌凡有血气的，你们的儿女要说预言，你们的少年人要看异象，老年人要做异梦。”

使徒行传2:17

在世界各地的很多地方，人们可以通过各种方式获悉在耶稣基督里可以找到神的大爱和饶恕——传教士、不断壮大的教会、广播、分发的基督教书籍，其他各种途径。我们无比兴奋，因为神装备、授权我们将祂的信息，即福音传给他人！然而，神用祂自己奇异的方式向那些教会开始增长、福音难以达到的地方伸出援助之手。请阅读下面真实的故事，一个人用自己的语言记录了几年前通过神奇异的大能信主的经历：

我生在一个非常虔诚的宗教信仰的家庭。我参加各种宗教仪式，并且诚心按照教导做每件事情，然而随着年龄的增长，我还是没有找到令我满意的答案，包括神、永生、救恩。我因此相信，只要我更加按照礼仪行事、更多祷告、背诵更多宗教条文，我才能找到答案。戒斋月期间，我每天早上都参加朝拜仪式，希望神将祂自己的心意显明给我。我寻求老师的帮助，努力背诵经文。但是，我的心还是空荡的，没有平静而言。

我开始去学校，进一步学习宗教，可是我逐渐意识到自己在浪费时间。没有人能够回答我们的问题。我愈发感到难过。我自己得出的结论是：我出生以来学习的宗教全是人发明的，全是骗人的。我甚至开始怀疑神是否真的存在。

我的问题始终没有找到答案。神是谁？祂在哪里？为什么我感受不到祂的存在？如果神真实存在，为什么我的生命中没有祂的迹象？为什么我的祷告从来没有得到回应？为什么神不对我们说话？通过阅读圣经中的经文如何根除我们的罪性？通过重复简单的句子，人们如何得以洁净、进入天堂？神是否可能只彰显大爱而不向人发怒？

我搬出了自己的家，离开了我的宗教信仰。我开始上大学，结交了一些我认为是朋友的人为伴。我不想与寂寞为伍，因此我就围着一群我认为是朋友的人。他们总是利用我。在这个世界上，没有任何一样东西——酒精、女人、金钱可以填补我内心的虚空。我甚至想到自杀，但是奇迹般地幸免。

我放弃了这样的生活方式，开始周游世界。我开始对人充满敌意，认为所有人都要占我便宜。到了晚上，我就与神辩论，向神抱怨。在我的内心深处，神的爱依然存在。我迫不及待地要认识神——如果祂一直存在的话。

一天，当我旅游到一个地方，完全迷路了。我忽然听到一个声音对我说，我并非独自一人在这个沙漠上，神与我同在——祂要救我！我从来没有这样的经历！这个声音一直在我耳边回响，持续几天，伴着声音的，还有十字架的异象！那时，我一点也不知道关于基督教或者耶稣的任何事情，但是由于十字架的异象，我相信那个声音是来自耶稣。

看到这个异象后，我明白自己属于耶稣，便将自己的全部生命给了祂。我确信耶稣为了我死在了十字架上，为了我的缘故受尽折磨。我决心放弃自己，将主权交给耶稣。即使我还从来没有读过圣经，我要求告耶稣的名。接着，我就积极地找寻有关基督教的信息。我找到了信徒们，他们给了我圣经。福音中讲论的神与我父母亲所信奉的完全不一样。神不用刀剑——而是大爱和恩慈，赐我们自由、恩惠。

我现在所处的地方没有教会，但是我一直和神对话，研读祂的话语。我有一个爱神、将生命交给耶稣的妻子。我们同心合意为神而活。我已经选择耶稣基督做我的救主，向我的家人和朋友分享福音。神用奇特的方式呼召了我，视我如珍宝。求神开路，让我们向更多的人传扬神的福音。

我们每一天都会听到类似的故事。圣经讲述了神通过异梦和异象向祂的子民交流。今天，神通过异梦呼召百姓接受福音、鼓励信徒在困难和艰险面前毫不退缩，甚至启示他们当怎样预备将来。

我们必须明辨异梦——有时候，我们会将神通过异梦给我们的启示与一般梦境见闻混淆，甚至魔鬼撒旦也企图用阴谋诡计蒙骗我们。异梦是一种特殊的形式——神通过它给人启示。

圣经中出现100多处有关异梦和异象的描述，记载神与人之间的对话。民数记12:6写到：“你们且听我的话，你们中间若有先知，我耶和华必在异象中向他显现，在梦中与他说话。”

思考

查阅新约圣经中的相关经文，研修关于神使用异梦的描述：

使徒行传9:3-9

使徒行传10

使徒行传18:9-11

使徒行传16:9-10

并非每一个人都经历异梦，对于任何人来讲，异梦都很罕见。然而，我们可以辨识从神而来的异梦和异象。神所赐的异梦和异象总是与圣经相符——总是加添信心、鼓励信徒、建造教会，总是奉耶稣基督为弥赛亚。

神用人在各种环境中将福音传扬，神也会用人向那些经历异梦的人讲解其含义。神用异梦预备人接受福音，或者核实他们曾经听到的信息。圣经没有告诉我们为异梦或者异象祷告，但是却告诉我们神的话语从天父而来，完全可以满足我们的所有需求。神会用各种环境将人带到祂的面前，接受祂的福音，让我们为此欣喜！也为神在我们每一个人生命中彰显的大能而雀跃！

回顾所学

- 神有时用异梦和异象传扬福音，将人带到祂的面前。
- 异梦和异象可以出现在睡梦中，也可以发生在清醒十分。
- 神所赐的异梦和异象总是与圣经相符——总是加添信心、鼓励信徒、建造教会，总是奉耶稣基督为弥赛亚。
- 神用人在各种环境中将福音传扬，但是在那些罕见基督徒的脚踪、神话语不及的地方，神有时用异梦广传福音。

你的观点

- 你对那些经历神赐异梦的人说什么？你对他们有哪些建议？
- 通过异梦赐人启示是神使用的一种特殊形式，而不是每一个人在通常情况下都可以经历的。你为此有何看法？
- 你对本课中讲述的真实经历有何回应？你有过类似相同的经历吗？你对世界上有此相同经历的人如何祷告？

经文引用自中文圣经新标点和合本。
允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 www.discipleshipessentials.org/licensing